

跳跃如牛犊—杜怀民老师

踏进牛年，令我想起圣经里的牛，圣经提到牛的章节很多，有不同的形态、意象，有些很有趣。

牛犊为何跳跃？

例如诗 29: 6 提到“他也使之跳跃如牛犊、使利巴嫩和西连跳跃如野牛犊”，神使利巴嫩的香柏树如牛犊和野牛犊跳跃。牛犊和野牛犊跳跃？牠们为什么跳跃？这个疑问令我大感兴趣，身为城市人，对农村或者大自然之事物，大都不甚了了，于是特地上网查考。

认识牛的成长

牛犊出生后，由母牛乳养、照顾，生活的地方就是母牛的身边，牠的世界很小。直到牠断奶，跟牛群一起去到草场吃草，世界骤然扩大，不再是细小的范围，而是无边的草场、山坡，牛犊初时仍然会很胆怯，紧紧跟随在母牛的身旁，不久就放胆走开到四周探索，再来就是安然吃草，很快就在广阔偌大的草地、牧场满足地徜徉，这是牛犊的全新经验。到了下一次放牧，牛栏打开，牠们就会开心地从牛棚跑出去，在草地吃草、闲荡、跳跃、奔腾，乐在其中。

暴风雨中的耶和华

和合本圣经给诗 29 篇起的章题是“暴风雨中耶和华的威声”，由 3 至 9 节都是风暴所至，在大自然景物的回响：神的声音发在大水上，大有能力；风暴吹来，黎巴嫩与西连高山竟如野牛犊跳跃，参天高耸的香柏树也同牛犊一样跳跃；神的声音也惊动加低斯的旷野；连母鹿也被神的大声惊动至落胎，树木也为之脱落净光。由此可见，神在大自然的声音震动万物，威武无比，所有造物都为之折服下拜，赞美神。

神定会看顾我们

另一方面，诗人由创造物想到创物的耶和华神，他是大地的创造主，所有活物都是他所创造，也是他所看顾、护理的。诗人提醒我们，要认定神的身分和能力，即使在洪水泛滥之时，耶和华神仍然坐着为王（诗 29: 10），赐力量与平安给我们！

在一年之始，前面不明朗的日子之中，让我们彼此认定神的大能，他是我们的主，看顾我们，与我们同在。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。